STREDNA ODBORNA SKOLA STROJNICKA POVAZSKA BYSTRICA

Ukézka testu na prijimacie skusky

1.Utvorte rozkazovaci sposob 2. osoby singularu od slovies:
b, Privriet .....ccovevivereiiesieenn, (1b)

2. Oznacdte jedno€lennu vetu:
a, Pisal.
b, Bolo mu zle. (1b)

3. Z vety vypiSte prisudok:
V bajke vystupuji zvierata s Fudskymi viastnostami. .........cccccecevveeriveiiciieeneannnns (1b)

4. Oznadte skupinu slov, v ktorych je spoluhlaska | slabikotvorna:

a, vlak, slza

b, plienka, plot

¢, mlad’a, tlak

d, vik, klzisko (1b)

5.V nasledujucej ukazke pomenujte slovni figiru z podc¢iarknutych slov vo verSoch:
Marina moja! teda tak sme my

ako tie Bozie plamene,

ako tie kvety na chladnej zemi,

ako tie drahé kamene.

a, personifikéacia

b, aliteracia

c, anafora

d, metafora (1b)

6, V predchadzajicej ukazke (iloha ¢. 5) urcte druh rymu.

a, obkro¢ny

b, striedavy

¢, zdruzeny

d, preryvany (1b)

7. Ukazku zarad’te do prislusSného jazykového Stylu:

a, umelecky

b, nau¢ny

c, re¢nicky

d, hovorovy (1b)

8. Ur¢te podéiarknuty slovny druh vo vete:
V horskych oblastiach budu teploty pod bodom mrazu. ..., (1b)



9. Pod¢iarknuté slovo vo vete urcte ako vetny ¢len:
V stcasnosti pracuju niektori Slovaci v Raktsku, ini nasli pracu v inych krajinach.
a, podmet
b, predmet
¢, prisudok
d, privlastok (1b)

10. V ktorej mozZnosti su nespravne urcené gramatické kategorie pridavnych mien?
a, za starym prameiiom — muzsky rod, sg., |

b, sloniemu mlad’at'u — stredny rod, sg., D

C, Z d’alekej cesty- zensky rod,sg., G

d, na bratove slova — stredny rod, pl., G (1b)

11. Uréte a napiste vid slovesa vo vete: Skolak Janko dopisal tilohu.
................................ (1b)

12. V ktorej moZnosti patria vSetky slohové utvary do opisného slohového postupu?
a, rozpravanie, opis

b, uvaha, vyklad

c, opis, charakteristika

d, charakteristika, ivaha (1b)

13. Ciel’om vecnej literatury je:

a, podat’ svoje subjektivne stanovisko

b, presne poskytnut’ ur€iti informaciu

c, sprostredkovat’ umelecky zazitok

d, pobavit, rozveselit’ ¢itatel'a (1b)

14. Ktoré slovné spojenie nie je zdruZzenym pomenovanim?

a, zoologicka zahrada

b, prvosienka jarna

c, vysoka veza

d, vyhliadkova veza (1b)

15. V ktorej z moznosti je spravne charakterizovany literarny Zaner?

a, Oda je epicka base, ktora vynika nadnesenost'ou a patosom.

b, Balada ma pochmurny dej a kon¢i sa vitazstvom dobra nad zlom.

¢, Roman zobrazuje §iroky okruh Zivota a vystupuje v fiom vela postav.

d, V poviedke sa charaktery postavy v priebehu deja vyvijaja a formuj. (1b)

16. Dopliite i/i, y/y:
Bab_¢ka vzala vnuck nu ruku do svojej. V siedm_ch vetach urob I tr néast’ ch_b.
Neboli to len murar , ktor  hl'adali pracu. Rozm_$lam nad t m, ako travit' vol'ny cas. (5b)



